

全球新冠肺炎确诊病例逾30万

美国约翰斯·霍普金斯大学发布的最新实时数据显示,截至美国东部时间21日18时(北京时间22日6时),全球新冠肺炎确诊病例超过30万例,达到303180例。全球死亡病例达12950例。

数据显示,除中国以外,确诊病例过万的国家有意大利、西班牙、美国、德国、伊朗和法国。其中:

意大利:单日新增确诊6557例,累计确诊53578例,累计死亡4825例(截至当地时间21日18时)。

西班牙:单日新增确诊3646例,累计确诊28572

例,累计死亡1720例(截至当地时间21日21时)。

美国:累计确诊22043例,累计死亡278例(截至美国东部时间21日13时30分)。

伊朗:累计确诊20610例,累计死亡1556例(截至当地时间20日中午)。

德国:累计确诊20055例,累计死亡68例(截至当地时间21日上午10时50分)。

法国:累计确诊14459例,累计死亡562例(截至21日)。

□ 据新华社

135名安徽支援湖北第一批医疗队队员进驻“新战场”

星报讯(记者 马冰璐) 随着武汉抗疫形势的好转,全国大部分支援湖北医疗队开始陆续撤离,但仍然有一些队伍坚守岗位,安徽支援湖北第一批医疗队就是其中一支。昨日,记者获悉,除了仍坚守在金银潭医院的50名队员外,另外135名安徽支援湖北第一批医疗队队员经过2天的休整后,再次逆行,接管武汉市肺科医院重症病区。

据了解,安徽支援湖北第一批医疗队185名队员,自1月27日奔赴前线以来,已连续奋战近2个月时间。

截至3月17日,安徽支援湖北第一批医疗队重症治疗救治组,已完成协和东西湖医院3个轻症病区、2个感染重症病区的救治任务,且提前完成了武汉太康医院的救治工作。特别是整体接管武汉太康医院的一个多月时间里,一共收治了299名重症新冠肺炎患者,利用新建的ICU抢救了28例危重患者,有280名重症患者成功实现“去重症化”,并最终实现了该院新冠肺炎患者清零。

省疾控中心发布 境外回国人员集中隔离注意事项

星报讯(记者 马冰璐) 昨日,记者获悉,安徽省疾控中心发布境外回国人员集中隔离注意事项。

- 1.自觉配合隔离点工作人员管理,不得探访或自行外出;隔离人员相互间不得串门、聚集。
- 2.自觉配合管理人员进行体温监测、采集样品或其他检查。
- 3.开展自我健康监测,一旦出现发热、干咳、乏力、胸闷、呼吸困难、腹泻、呕吐、眼睛红肿疼痛等症状要第一时间向管理人员报告,并配合检查、转移、治疗等工作。
- 4.马桶冲水前要盖上马桶盖,保持卫生间水封地漏有水。
- 5.注意自我心理调节,在房间内采取合适的方式进行适量运动,可利用上网、看书、与亲友聊天等方式打发时间。

经济学家预计疫情对美经济冲击或超2008年金融危机

美国媒体21日公布的一项调查结果显示,新冠肺炎疫情之下美国经济出现衰退几乎确定无疑。在某些方面,疫情对美国经济造成的冲击可能超过2008年金融危机。

《华尔街日报》对34位经济学家的调查显示,悲观的经济学家预测今年第二至第四季度,美国国内生产总值将持续下滑,失业率将在年底攀升至约7.4%。相对乐观的经济学家则认为,美国经济将在第二季度出现严重萎缩,但第三和第四季度有望恢复增长,全年失业率有望控制在4.5%左右。

佐治亚州立大学经济预测中心主任拉吉夫·达万认为,与2008年不同,本次疫情对美国就业市场的影响将主要集中在餐饮业、酒店业、航空业和房地产业。他预计,未来数月美国将失去600万个工作岗位,并到年底攀升至800万个。

□ 据新华社

合肥市和平小学花冲分校 战“疫”情,“线上教学春意浓”

合肥市瑶海区铜陵路街道和平路小学花冲分校一手抓疫情防控,一手抓电视教学。疫情期间,学校因地制宜,组建教研核心团队,实施“微直播”尝试。

教导处制定详实的教学计划和《“双师”在线课表》,根据电视教学进度表,老师利用微信群、QQ群,辅导、答疑、批阅作业。全校一千多名学生没有一个因疫情耽误学习。

□ 吴兰保 黄晓静 阮怀霞

民航局等5部委公告,所有目的地为北京的国际客运航班均从指定的第一入境点入境

民航局、外交部、国家卫生健康委员会、海关总署、国家移民管理局22日发布关于目的地为北京的国际航班从指定第一入境点入境的公告(第2号),决定所有目的地为北京的国际客运航班均从指定的第一入境点入境。

公告说,依据《中华人民共和国国境卫生检疫法》和《中华人民共和国民用航空法》有关规定,决定所有目的地为北京的国际客运航班均从指定的第一入境点入境。现公告如下:

一、自3月23日零时(北京时间)开始,所有目的地为北京的国际始发客运航班均

须从天津、石家庄、太原、呼和浩特、上海浦东、济南、青岛、南京、沈阳、大连、郑州、西安12个指定的第一入境点入境。各航空公司航班指定的第一入境点可以在民航局、航空公司官网上查询。

二、乘坐上述国际航班的旅客在第一入境点实施检疫并办理入境手续,行李清关。检疫符合登机条件的旅客可搭乘原航班入京。腹舱所带货物在北京清关。

三、目的地为北京的国际航班指定第一入境点的安排及相关措施将根据疫情变化情况适时调整。

□ 据新华社

合肥机场到港旅客一律进行“安康码”查验

星报讯(方明杨 记者 祝亮) 根据省市防疫关于做好“安康码”互认通用和推广应用具体要求,自3月18日开始,合肥机场对到港旅客实施“安康码”查验,所有到达合肥机场的旅客需通过扫描二维码下载“皖事通”APP,或者扫描二维码打开支付宝“皖事通”小程序,自主申报健康状况并获取“安康码”,由工作人员进行核验,合格后即可通行。

据合肥机场到港旅客“安康码”核验处工作人员甄飞洋介绍,“安康码”核验可能会出现红黄绿三种色码,如果是绿码则正常放行;如果是黄码,由工作人员进行体温检测,正常则放行,体温不正常,则移交医疗人员进一步处理;如果核验出现红码,会要求该旅客重新进行扫码,避免因信息误填导致出现红码。如果重新填报并经核验后还是红码,将交给相关医疗部门作进一步处理。

□ 中央媒体看安徽

安徽合肥经开区防控复工“同步走、双落实”—— 下好先手棋 构筑“芯”高地

据《经济日报》3月22日头版头条报道 面对新冠肺炎疫情,作为“安徽工业第一区”的合肥经开区,一方面扎实做好防控、复工“同步走、双落实”工作,积极稳岗就业;另一方面,下好先手棋,通过“云”签约等形式引项目、促投资,为打造全国芯片产业高地注入新动能,有力促进经开区全面创新升级。

面对全区5.4万个市场主体和25万产业工人,合肥经开区抓住一个“早”字,在全省较早启动复工复产工作,实行分类精准施策。

“针对569家规模以上企业,实行区领导包保、部门负责、56个小组下企业,跟踪指导企业落实防控措施。”合肥经开区党工委副书记、管委会副主任桑林兵介绍,在一系列帮扶措施的推动下,合肥经开区目前已累计复工复产企业1000多家,其中规模以上工业企业复工率达100%,工业产能恢复超过了八成。

在有序复工复产的同时,合肥经开区积极招商引资优质项目稳定投资,促成多个重大产业项目“云”签约,其中中国电子信息产业集团投资100亿元的集成电路项目等,将助力该区完善高端存储芯片产业链。

目前,合肥经开区已集聚了集成电路相关企业40余家,形成了以格易、龙迅等为代表的集成电路设计产业,以长鑫存储为代表的晶圆制造产业,以通富微电、三菱捷敏、泰瑞达为代表的集成电路封装测试产业,以日本荏原、上海至纯等为代表的集成电路装备产业,初步形成较为完整的产业链条。

“合肥经开区有望在5年内,集聚上下游龙头企业超过200家。我们的目标是打造一个千亿规模、世界级的集成电路产业集群。”合肥经开区管委会相关负责人表示。